

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年4月12日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141
星期一 第6689期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋斗百年路 启航新征程 | 全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

公司领导赴北京香山革命纪念地瞻仰学习

张玉卓强调,要始终保持“赶考”的清醒和坚定,加快打造世界领先洁净能源化工公司

本报讯 记者赵士振报道:4月9日,公司领导张玉卓、马永生、赵东、喻宝才、蒋亮平、刘宏斌、凌逸群、张少峰、李永林和陈革集体赴北京香山革命纪念地,参观香山革命纪念馆,瞻仰革命旧址,重温入党誓词,从党的光辉历史中汲取奋进力量。张玉卓强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,深入开展党史学习教育,传承红色基因、坚定初心使命,切实担当起时代赋予的重任,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷,加快打造世界领先洁净能源化工公司。

仲春四月,春暖花开。位于北京西郊的香山松柏挺拔、路幽林静。72年前,毛泽东同志率中共中央从西柏坡进京“赶考”,香山成为党中央所在地。在这里,毛泽东、朱德同志发布向全国进军的命令,吹响了“打过长江去,解放全中国”的伟大号角,彻底结束了国民党在大陆的统治。也是在这里,老一辈革命家描绘出建立建设新中国的宏伟蓝图。

在香山革命纪念馆,公司领导参观了《为新中国奠基——中共中央在香山》主题展览。一件件饱经风雨的珍贵文物、一幅幅定格历史的资料照片、一段段展现历史变迁的珍贵影像,吸引着大家驻足观看,倾听着背后的故事,追寻历史的记忆,感悟着激荡人心的初心使命。在双清别墅和来青轩,大家瞻仰毛泽东和朱德、刘少奇、周恩来、任弼时同志的办公和居住地,深刻缅怀老一辈革命家的丰功伟绩和崇高品格。



图为公司领导重温入党誓词。

本报记者 章 锋 胡庆明 程 阳 摄影报道

贯彻落实工作会议精神 以优异成绩庆祝建党100周年

催化剂公司“三步走”深入推进市场化改革

本报讯 截至目前,催化剂公司已高质量完成“组建新一届董事会、监事会,完善公司法人治理结构”和“实行经理层成员任期制和契约化管理”两个标志性工作,接下来将按照员工股权激励一混改一上市的三步走改革路径,激发科技创新活力,打造世界领先科技型企业。

催化剂公司抓住市场化改革这条主线,坚持科技创新和体制机制创新双轮驱动,在完善公司治理体制机制、市场化选人用人机制、科研体制改革创新体系建设等领域实现突破。科技创新方面,公司确立“搭平台、建机制、强技术、拓领域、引人才,构建与世界领先科技型企业相适应的科技创新体系”的五位一体思路,针对催化剂工程制备技术,研发形成核

心技术、成套技术,助力中国石化炼化企业迈向世界领先水平。根据国企改革三年行动最新要求,催化剂公司确立“2021年完成80%以上的改革任务,2022年6月底实现改革高质量收官并形成典型经验”的进度目标。接下来,催化剂公司将紧密结合生产经营中心工作,主动融入中国石化“一基两翼三新”产业格局,对标领先企业,按照员工股权激励一混改一上市的改革路径,推进员工股权激励,强化员工“合伙人”意识,积极引入在市场、技术和管理上具有互补性的战略投资者,用央企实力+民企活力+员工动力铸就企业核心竞争力,同时开展科创板上市相关研究准备工作。(任宁宁)

中原油田首季油气生产超计划运行

本报讯 记者杨君报道:今年以来,中原油田紧抓国际油价回升机遇,加大油气生产力度,截至4月3日,累计生产原油30.86万吨、天然气17.06亿立方米,油气产量均超计划,实现盈利,资源基础进一步夯实、盈利能力不断提升。

中原油田围绕张玉卓董事长调研时提出的“建设千万吨级一流油气公司”要求,坚持党建引领,强化安全环保,持续推进资源突破工程、原油可持续工程、天然气效益工程、降本增效工程,保持常态化攻坚创效,大力度、快节奏、全方位提升生产组织运行效率和质量。

强化安全环保。坚持“不安全不生产”理念,扎实开展百日安全无事故专项行动,全面排查、全面整治、全面提升,累

计查出和整改各类问题195项,先后完成普光气田地质灾害隐患治理6处、老区抽油机本质安全提升改造421台。

中原油田按照集团公司党组部署,把拓资源、增储量、扩矿权作为重中之重,大力实施资源突破工程,截至目前已完成全年64%探井工作量部署,普陆4井、普陆1井见到良好油气显示。强化效益账、产效益油的理念,实施原油可持续工程,在东濮老区投产31口井,新建产能2.79万吨。

锚定100亿立方米天然气生产商、100亿立方米储气库运营商目标,实施天然气效益工程,普光气田完钻待投产井有4口,新建产能3.47亿立方米;与石油工程、工程建设、石化机械联合组建专班,挂

图作战,目前清溪、卫11、文13西储气库可研报告已通过审批,储气库建设已完成钻井工程设计18口,老井作业设计完成全部井数的86.2%。坚持推动降本增效工程、内强管理、外闯市场,推动投资优化、资源优化、生产优化、销售优化,今年以来新增外部项目15个,运行合同额达到8.3亿元,创收3.5亿元,经营质量和盈利能力稳步提升。

该油田负责人表示,下一步将积极落实集团公司党组领导在油田调研时提出的要求,积极落实集团公司战略部署,努力成为保障国家能源安全、夯实资源基础的重要骨干力量,实现老油田改革创新、扭亏脱困、转型发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

导读

以练为战强应急 救援现场当尖兵

详见3版

油田采出液长途变短途的省钱之旅

详见5版

聚焦生产现场,开展专项治理

详见7版

本报记者 王 来 杨延平

通讯员 王卓然 李岩岩

天然气分公司持续深化改革,全力拓市扩销,不断增强供应保障能力,销售量快速增长,一季度天然气经营总量实现同比大幅增长,达132.5亿立方米,相当于1000万户家庭90个月的用气量,与使用燃煤相比减排二氧化碳2000余万吨,实现生产经营开门红。

聚焦深化改革,不断提升企业活力,持续培育新动能。天然气分公司全力配合国家油气管网改革,目前已全面完成运营机制改革及资产、股权、机构、人员划转移交,实现平稳过渡。推进销售体制改革,去年组建注册7家省级销售中心、4家省级销售合资公司,形成扁平化

管理体系,绝大部分新成立的销售单位销售计划完成率和销量增幅明显高于预期,新体制优势初步显现;布局区外市场,今年先后完成重庆、四川等5家天然气销售中心登记注册,销售体制改革第二阶段稳妥推进。

“改革将压力变为动力,各销售单位比学赶超氛围浓厚。”天然气分公司副总经济师、销售管理部主任孟亚东说。销售线条紧贴市场一线,不断增强经营优化和为客户服务意识,加大市场开拓力度,灵活运用营销策略,做大总体销售规模。

把握市场节奏,全力拓市扩销,做好供暖季天然气保供。受寒流天气影响,年初国内天然气市场需求大幅攀升。天然气分公司全力协调内外部资源,加强

储气库等调峰资源利用,做好气液销售计划平衡,及时响应用户诉求,做好高峰期市场保供。1月,保供天然气49.7亿立方米,同比增加13.4亿立方米,增幅达36.9%。

面对资源结构矛盾,如何建设更加安全稳定的资源供应渠道,是亟待解决的重要课题。天然气分公司着眼打造多元化资源格局,建立以长中约为基础、短约为调节、现货为补充的进口LNG资源结构,增强抗风险能力,形成全球范围内总量充足、渠道丰富、供应平稳、结构科学、价格合理的资源池。加强与联合石化合作,抓住LNG现货市场低价有利时机,积极开展现货LNG采购;去年9月和10月,提前以相对较低价格锁定冬季资源,采购现货资源27船。

集团公司总部义务植树增绿首都

“十三五”期间,累计折算植树700多万株,新建及改造绿地面积超过1000万平方米



4月10日,张玉卓、马永生等公司领导在中国石化科学技术研究中心植树。
本报记者 章 锋 摄

本报讯 记者赵士振 通讯员耿晓丹报道:今年是全民义务植树开展40周年。4月10日,公司领导张玉卓、马永生、赵东、喻宝才、蒋亮平、刘宏斌、凌逸群、张少峰和陈革来到位于昌平区的中国石化科学技术研究中心,与总部机关及在京单位部分员工参加义务植树活动,共种植银杏、腊梅、白玉兰、石榴、红瑞木等近200株,为首都增添生机与绿色。

在植树现场,公司领导精心将树苗植入土坑,挥锹培土、提桶浇水,现场一片忙碌景象。

在植树现场,公司领导精心将树苗植入土坑,挥锹培土、提桶浇水。张玉卓一边植树,一边与身边的同志交流,表

示中国石化作为国有重要骨干企业,一定要切实履行职责、担当使命,抓好低碳生产和绿色发展。参加植树的其他公司领导也与大家扶苗培土、拎桶浇水,现场一派忙碌景象。

多年来,中国石化认真贯彻生态文明和美丽中国建设重大战略,指导各企业将绿化管理与绿色企业创建有机融合,积极参加地方国土绿化建设,持续组织各企业开展全民义务植树,扎实开展厂区绿化,以实际行动履行中央企业的责任,推动石化生态文明建设和碳达峰、碳中和工作迈上新台阶。在集团公司党组领导身体力行、率先垂范带动下,各企业广泛发动、因地制宜,积极组织开展义务植树,不断提高全民义务植树参与度和综合尽责率。“十三五”期间,中国石化累计折算植树746.7万株,相当于减少二氧化碳排放13.7万吨,累计新建及改造绿地面积达1113.4万平方米,企业建成区绿地率超过27%,绿化覆盖率达30%。

中国石化与中国地质大学(武汉)签署战略合作协议

本报讯 记者戴安妮报道:4月9日,中国石化与中国地质大学(武汉)在京签署战略合作协议。集团公司董事长、党组书记张玉卓与中国地质大学(武汉)党委书记黄晓玫座谈交流,共同见证签约。按照协议,双方将在人才培养、科技研发等方面加强合作,为保障国家能源安全作出贡献。

集团公司总经理、党组副书记马永生,中国地质大学(武汉)校长王焰新代表双方签署协议。集团公司副总经理刘宏斌,中国地质大学(武汉)副校长赖旭

龙、王华出席签约仪式。

张玉卓介绍了中国石化“十四五”规划、科研进展、人才培养等方面的情况,希望双方继续保持密切合作,共同推进重大项目谋划,探索校企合作新模式,努力实现创新驱动发展。

黄晓玫介绍了中国地质大学(武汉)的基本情况和优势学科,表示愿意同中国石化一起加强基础研究合作,推进原始创新攻关项目,为中国石化能源产业发展贡献科研力量。

西南油气中江气田勘探取得新发现

本报讯 4月5日,西南油气分公司部署在中江气田高庙子构造的高庙11H井,试获日产天然气20.49万立方米、产油8.64吨的成果,标志着侏罗系下沙溪庙组Ⅱ-Ⅲ类储层勘探取得新发现,实现向更致密储层的有效拓展。

侏罗系下沙溪庙组是中江气田重要的增储上产层系,此前Ⅱ-Ⅲ类储层受制于非均质性强、规模改造难度较大等,一直未实现油气突破。今年以来,该公司持续开展一体化攻关,应用河道砂体动态成藏评价等技术,落实储层资源潜力;通过地质物探一体化、及时跟踪分析调整,同时借鉴非常规改造模式,采用新工艺完成压裂施工,实现侏罗系致密储层高效改造。(袁鹏 李刚 何建磊)

中科院发动机油技术获欧洲汽车制造商协会认可

本报讯 近日,采用石油化工科学研究院自主研发添加剂配方的发动机油,通过欧洲汽车制造商协会(ACEA)C5级别全部发动机试验,这在国内尚属首次,将为国产发动机油出口欧洲创造有利条件,并有效降低国内相关车辆发动机油成本。

满足由欧洲汽车制造商协会制定的发动机油标准,是欧洲相关车辆用油的基本要求,C5级别是这一认证标准中的最高等级。

(李义雅 陈子佩 高岚)



国家安全知识

统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。发展是安全的基础和目的,安全是发展的条件和保障,发展和安全要同步推进。既要善于运用发展成果夯实国家安全的实力基础,又要善于塑造有利于经济安全发展的安全环境,以发展促安全、以安全保发展,努力建久安之势、成长治之业。

本报记者 王 来

杨延平

通讯员 王卓然

李岩岩

详见3版

油田采出液长途变短途的省钱之旅

详见5版

聚焦生产现场,开展专项治理

详见7版

●责任编辑:宋铁毅 ●电话:010-59963257

●电子邮箱:songty@sinopec.com ●审校:宋洁 邹水平